
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ________DE 2008. 
(Do Senhor Marcelo Serafim) 

 
 
 
 

 
Solicita informações ao Senhor Ministro da Justiça, 

no âmbito da FUNAI acerca do Sistema de Educação 

dos Povos Indígenas.  

 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal e no art. 

115, inciso I, do Regimento Interno, da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa 

Excelência seja encaminhado pedido de informações ao Senhor Ministro da 

Justiça nos seguintes termos: 

 

1- Quais as esferas governamentais são responsáveis pela 

educação diferenciada ao povo indígena? 

2- Existe alguma Aldeia Indígena que recebe educação 

diferenciada no Brasil? 

3- Existe algum tipo de incentivo visando o acesso dos 

indígenas em Universidades?  

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Em Audiência Pública da  da Amazônia, Integração Nacional e de 

Desenvolvimento Regional (CAINDR) desta Casa Legislativa, acerca da 

“Questão Indígena na Amazônia – Os problemas nas áreas de saúde, educação, 



desenvolvimento sustentável, vigilância, pistas de pousos, fiscalização ambiental e 

territorial”, foram expostos vários problemas que os povos indígenas vêm 

enfrentando no que diz respeito ao sistema de educação a eles disponibilizados, 

bem como a dificuldade enfrentada pelos índios em ter acesso às universidades. 

O representante indígena foi enfático ao expor a baixa qualidade 

da educação nas escolas das aldeias, a inexistência de programas de formação 

de professores indígenas e de acompanhamento pedagógico, a falta de 

equipamentos, bem como a inexistência de propostas curriculares e materiais 

didáticos diferenciados. 

Ainda segundo o representante indígena, as conseqüências da 

péssima situação da educação, tem causado um aumento significativo de êxodo 

da população indígena para cidades próximas para que possam ter acesso ao 

ensino fundamental, bem como às universidades. 

De posse das informações acima descritas queremos pautar 

melhor nossas ações neste Parlamento 

  

Sala das Sessões,  em            de                   de 2008. 

 

 

Deputado Marcelo Serafim 

PSB/AM 


